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Solides droits

1 Pavé droit

,{ Définition: Pavé droit ]

Un pavé droit est un solide qui a 6 faces rectangulaires, 8 sommets et 12 arétes.
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Exemple

Le cube est un pavé droit particulier, ses 6 faces sont des carrés superposables.
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i Propriété: Perspective cavalliére ]

Pour représenter un solide sur un plan, on utiliser la perspective cavaliére en respectant les
régles suivantes :

1. les arétes de méme longueur et paralléles sont représentées par des segments paralléles et
de méme longueur;

2. les arétes cachées sont représentées en pointillés ;

3. les arétes obliques sont représentées par des arétes n’ayant pas la méme longueur que dans
la réalité.
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Exemple

On représente ci-dessous un pavé droit en perspective cavaliére :
1. les segments [AE] et [BF| sont paralléles ;
2. les longueurs DH et C'G sont égales;
3. l'aréte [HE] est cachée.
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| Définition |
Un patron d’un solide est une figure en grandeur réelle qui, aprés pliage, permet de construire ce
solide.

.

Exemple

On représente ci-dessous un parallélipede rectangle et 'un de ses patrons, les faces de méme
couleur sont superposables :

Vue en perspective
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4 Propriété: Volume }

Le volume V d’'un pavé droit de longueur L, de largeur [ et de hauteur h est donné par la formule :
V=LxIlxh.

.

Exemple

On considére un pavé droit de longueur L = 10 cm, de largeur | = 5 cm et de hauteur h = 2 em.
Le volume de ce pavé droit est : V=L x [ x h=10x 5 x 2 =50 x 2 =100 cm?.
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2 Prisme droit

,{ Définition |

J

Un prisme droit posséde :

- deux faces polygonales paralléles et superposables : les bases;

- d’autres faces toutes rectangulaires : les faces latérales.

Les arétes latérales d'un prisme droit ont toutes la méme longueur. Cette longueur commune
s’appelle la hauteur du prisme droit.

Prisme droit a Prisme droit a
base triangulaire base pentagonale

Hauteur
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f{ Propriété: Patron ]

Le volume d’un prisme droit est égal a ’aire de la base multipliée par la hauteur.

Y =AXxh.

Exemple

Un prisme droit dont la base est un triangle d’aire 6cm? et de hauteur 10cm? a pour volume

V=...

\.

J Remarque }

Un pavé droit est un prisme droit a bases rectangulaires.

3 Cylindre de révolution

| Définition |

J

Un cylindre de révolution est un cylindre obtenu en faisant tourner un rectangle autour de I'un
de ses cotés.
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| Définition |

J

Les bases d'un cylindre sont deux disques de méme rayon.
La hauteur d’un cylindre est la longueur du segment qui joint les centres des bases.

@\

Hauteur

.

4 Définition: Patron d’un cylindre de révolution ]

Rayon r

Hauteur

\

Périmétre de la base
(p=2mr)

J Propriété: Volume }

Le volume V d’un cylindre de révolution de rayon r et de hauteur h est donné par la formule :
V=7 x1r?xh.

i Remarque }

Comme 7 x 12 est I'aire de la base du cylindre, la formule est similaire a celle du volume du prisme
droit !

Exemple

On considére un cylindre de révolution de rayon r = 3 ¢m et de hauteur h = 5 e¢m. Le volume de
cepavé droitest : V=7 x 12 x h=mx3Z x5 =mx3x3x5=mx9x5=mx45~ 141,4 cm3.




